
QUESITI E RISPOSTE AL 11.05.2021 
 
QUESITO 14: richiesta chiarimento 
si chiede se per  partecipare alla gara è necessario avere presentato richiesta di iscrizione o essere 
iscritti alla white list o se in mancanza dell'iscrizione o della richiesta di iscrizione si può 
partecipare ugualmente; 
 
RISPOSTA AL QUESITO N. 14:  
Per la partecipazione alla gara non è richiesta l’iscrizione alla white list poiché le attività previste 
non rientrano tra quelle definite “come maggiormente esposte a rischio di infiltrazione mafiosa”, di 
cui all’art. 1, co. 53 della L. 190/2012. 
 
QUESITO 15: QUESITO 
SI COMUNICA CHE AD OGGI SIAMO IMPOSSIBILITATI AD ACCEDERE A SITO DELL' 
ANAC A CAUSA DI UN DISSERVIZIO SUL PORTALE PERTANTO NON RIUSCIAMO SIA 
A GENERARE IL PASSOE SIA IL CONTRIBUTO PER LA GARA 
SI CHIEDE SE POSSIBILE INTEGRARE SUCCESSIVAMENTE 
 
RISPOSTA AL QUESITO N. 15:  
Si riporta quanto comunicato da ANAC sul proprio sito al seguente link 
 
http://www.anticorruzione.it/portal/public/classic/Comunicazione/News/_news?id=55ff5dd30a7780
4250e75431b234eaef 
 
“10/05/2021 
Avviso 
Si comunica che tutti i servizi on line dell’Autorità sono in funzione 
 
A seguito di verifiche svolte si conferma il pieno funzionamento dei servizi on line dell’Autorità 
Nazionale Anticorruzione.” 
 
Si prega di contattare ANAC per eventuali malfunzionamenti, in ogni caso il Seggio di gara attiverà 
il soccorso istruttorio ovvero procederà all’ammissione con successiva regolarizzazione del PassOE 
e del contributo. Allegare schermata malfunzionamento portale ANAC da cui si evince data e ora. 
 
QUESITO 16: RICHIESTA CHIARIMENTI 
Alla Cortese Attenzione del Responsabile,  
Dato il problema presente nella piattaforma AVC PASS la quale non permette la generazione del 
PassOE e del Contributo ANAC, Si chiede se si può partecipare alla seguente procedura senza la 
presentazione di questi due documenti ? In attesa di un Vs. riscontro. Porgiamo Cordiali Saluti 
 
RISPOSTA AL QUESITO N. 16:  
Vedi risposta al quesito 15. 
 
QUESITO 17: PASSOE E ANAC 
Buongiorno, 
con la presente per segnalarVi che, da giorni il sito dell'ANAC non funziona, dunque è impossibile 
generare il PASSOE e pagare il contributo. Si chiede se la mancata presentazione dei due file possa 
essere causa di esclusione, in quanto dovuto ad un malfunzionamento del sito ANAC.  
Distinti Saluti 
 



RISPOSTA AL QUESITO N. 17:  
Vedi risposta al quesito 15. 
 
QUESITO 18: passoe 
Salva 
il sito dell'ANAC è in continua manutenzione e non è possibile scaricare il Passoe. 
 
RISPOSTA AL QUESITO N. 18:  
Vedi risposta al quesito 15. 
 
QUESITO 19: RICHIESTA SOPRALLUOGO 
Con la presente e in merito all'oggetto di cui sopra si precisa che la presa visione dei luoghi  può 
effettuarsi soltanto all'esterno, atteso la situazione sanitaria attuale In attesa  distinti saluti 
 
RISPOSTA AL QUESITO N. 19:  
Vedi risposta al quesito 2. 
In relazione alla tipologia di intervento si ritiene sufficiente, in fase di partecipazione, la presa 
visione dall’esterno su cui insiste gran parte dell’apalto. 
 
QUESITO 20: PASSOE 
IL PORTALE ANAC NON FA GENERARE LA PASSOE COME POSSIAMO PROCEDERE 
 
RISPOSTA AL QUESITO N. 20:  
Vedi risposta al quesito 15. 
 
QUESITO 21: Chiarimento caricamento documentazione 
Buongiorno, 
con la presente, si richiede informazioni per il caricamento della documentazione con firma digitale 
in quanto fà caricare solo il PDF ma poi dà errore perchè manca la firma digitale. In attesa di un 
riscontro, porgo  
cordiali saluti 
 
RISPOSTA AL QUESITO N. 21:  
Carcare file “.pdf” e firmati digitalmente “.p7m” per problemi tecnici contattare l’helpdesk 
Maggioli allo 090.9018174. 
 
QUESITO 22: PORTALE ANAC 
Si comunica che il portale ANAC  risulta in manutenzione 
 
RISPOSTA AL QUESITO N. 22:  
Vedi risposta al quesito 15. 
 
 


